

筑巢引凤，释放人力资源新动能

中国烟台人力资源服务产业园成功入选省现代服务业集聚区

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 思睿 摄影报道)近年来,我区现代服务业集聚区发展迅速,是服务业新行业新业态新模式培育的主阵地,也是服务业转型升级、高质量发展的重要抓手。近日,山东省发展改革委公布了2023年度山东省现代服务业集聚区名单,山东省共有25家入选,烟台市有2家入选。我区中国烟台人力资源服务产业园成功入选。

中国烟台人力资源服务产业园位于机场路90号,始建于2013年10月,投资规模2亿元,总面积3万平米,2014年10月建成并投入运营,同年获批山东省首家省级人力资源服务产业园,2016年5月获批国家级产业园,是全国第八家国家级产业园,也是山东省人力资源产业发展的里程碑。

中国烟台人力资源服务产业园再传喜讯,也是我区着力推进产业发展集聚成势工作的一个缩影,积极培育现代服务业集聚区和龙头企业一直是我区推进服务业发展的重要举措。

集聚资源

打造产业发展新动能

企业是园区及产业发展的源头活水,采访中记者了解到,该园区始终将“产业体系化”作为最大亮点,围绕人力资源六大模块,坚持突出自身特色与差异化选商,积极推动各类要素资源向园区集聚,最大限度地延伸和拓展产业发展链条,先后吸引智联招聘、上海外服、北京外企和第一资源等近百家国内外知名企业。正信、中安华远、好将来等20余家企业获评“著名商标”“十大品牌”“十强机构”“省级服务业重点企业”等称号,德衡、联通人力2家企业成功实现新三板上市。园区先后荣获“山东省服务标准化示范单位”“山东省现代服务业重点园区”“全省新动能转换人才领域重点建设载体”等称号。

强信心 稳经济 促发展

市场化运营
为园区发展注入新活力

经过近几年的发展,园区已成为产业发展的重要载体。市场思维是新发展阶段的战略思维,为给园区注入更多发展活力,2022年11月,区人社局与烟台震恒产业园管理有限公司正式签订委托运营

协议,由震恒公司全面负责产业园的发展规划、招商策划和管理服务,逐步推动园区向市场化运营、专业化招商转变,努力打造“全省一流、全国领先”的新时代人力资源产业园区。

震恒公司入驻以来,积极开展园区运营管理、企业招引等工作,先后引进小贤才校招平台、大熊集团、上海趣工宝等企业。目前,园区入驻企业共52家,较好形成了集人才测评、派遣外包、管理咨询、猎头服务、培训服务为一体的产业链条。2022年,园区总营业收入达100亿元,下步,将继续发挥市场化运营优势,与科大讯飞、传神集团、上海费匠等科技类企业进行合作对接,推动企业尽快入驻,项目早日落地。同时,高质量办好中国人力资源产业高峰论坛,提高园区吸引力和辐射力。

优化服务

构建双招双引强磁场

为解决基层人社窗口多、业务多,群众办事多跑腿、排队等候

时间较长等问题,区人社局积极深化“放管服”改革,创立“一网通”集成服务模式,实现人社业务“一窗受理、一柜办结”;构建的标准化服务体系获批国家级社会管理和公共服务标准化试点项目,并于2021年底,通过国家标准化管理委员会评估验收。“政策答疑快速、高效,业务办理方便、快捷,这是我入驻园区最深刻的感受。很多就业、社保、培训方面的业务,我们在服务大厅就可以直接办理,并且只需跑一次。”提起园区配套服务,烟台红海人力资源有限公司办公室负责人林园园感受颇深。

除此之外,园区还高标准配备会议、培训、金融、人才交流等功能区和餐厅、阅读室、运动馆等休闲区,以满足企业及职工多样化的需求。同时,成立园区联合党支部,深入开展企业沙龙、联谊会等主题活动,以党建促产业,营造浓厚的干事创业氛围。园区自投入运行以来,累计提供人力资源服务150万人次,带动参保缴费5万人,引进各类人才2万余名。



我区企业入选国家级工业互联网试点示范项目

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 贾小林)日前,工信部公布2022年工业互联网试点示范项目名单,记者从区工信局获悉,我区东方电子股份有限公司的绿色云能源互联网生态平台项目获评工业互联网平台+绿色低碳试点示范项目。

绿色云能源互联网生态平台以新一代信息技术+能源为切入点,推动能源领域的技术创新,开展区域智慧能源管理产业落地推广,助推新型电力系统建设和双碳目标实现,推动我区能源产业转型升级。同时,依托此平台,东方电子构建以绿色生态城市、零碳智慧园区、数字化智能工厂、清洁供能服务为核心的绿色低碳产业链,提供相关产品或技术服务,每年能够减少二氧化碳排放715万吨,按照目前国家碳市场44元左右的价格,每年可产生经济效益3亿元以上,实现经济效益和社会效益双丰收。

下一步,区工信局将继续加大力度,持续推进工业互联网建设,积极组织企业实施技术创新项目,做好企业服务,解决好企业项目实施过程中出现的问题,更好推动工业企业上“云”用“数”,助推工业经济加速发展。

我区推进地理标志授权使用工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为进一步推动地理标志授权使用工作,发挥地理标志助力特色经济发展的积极作用,近日,区市场监管局走访烟台市大樱桃协会,深挖“烟台大樱桃”品牌价值,用好“地标”品牌,赋能特色产业,为辖区经济社会高质量发展注入新动力。

大樱桃协会是我市权威的樱桃果木种植技术推广交流组织,也是国家地理标志保护产品、山东省烟台市特产——“烟台大樱桃”的地理标志证明商标的专有授权人,在樱桃果木种植技术推广、市场服务、良种推广等方面有着丰富经验。

座谈中,区市场监管局知识产权科负责人就地理标志证明商标“烟台大樱桃”的授权使用工作,与大樱桃协会负责人进行交流,详细介绍地理标志证明商标的品牌价值、经济潜力、社会影响力,阐述地理标志授权给企业使用后对当地经济、地理标志保护产品、权利人等多方的共赢效果。大樱桃协会负责人表示,将积极配合芝罘区知识产权部门地理标志授权使用工作,充分挖掘地理标志资源,扩大地理标志专用标志使用覆盖面,提升地理标志产品市场竞争力,更好地发挥地理标志在知识产权保护及品牌化建设上的作用,以用好用活地理标志品牌助推地方经济高质量发展。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

用心用情用力解决好群众“急难愁盼”

我区召开2022年度“我为群众办实事”工作总结暨2023年工作部署会议

本报讯 3月29日上午,我区召开2022年度“我为群众办实事”工作总结暨2023年工作部署会议。区委常委、组织部部长杨建军,区委常委、政法委书记孔志明出席会议。区直各相关部门单位主要负责同志,各街道党工委书记、分管副书记,各社区书记等270余人参加会议。

会上,对“我为群众办实事”先进集体和先进个人进行了表扬,印发了《芝罘区2023年“我为群众办实事”活动实施方案》。区民政局、

毓璜顶街道、白石街道、东山街道东花园社区作了交流发言。会议强调,全区各级各部门和广大党员干部要以受表扬的先进典型为榜样,接续奋斗、大干快上,持续用力推动“我为群众办实事”工作走深走实,进一步坚定信心,攻坚克难,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题,为“突破芝罘”提供安定、和谐、幸福、美好的社会环境和发展基础。会议指出,做好“我为群众办实事”工作,既是上级一贯的要